

长安区强力推进学府路及学府支路沿线拆违工作

为“拥河发展”战略实施 腾出发展空间

本报讯(记者 冯月静)为改善区域生态环境,为“拥河发展”战略实施腾出发展空间,位于长安区的学府路、学府支路私搭乱建、违章建筑正在加速拆除中。8月22日,记者从长安区获悉,该区域违建总建筑面积6.4万平方米,计划本周内完成拆除。

8月22日下午,在学府路、学府支路沿线,记者看到,伴随着雾炮车的降尘作业,在机器的轰鸣声中,一排排私搭乱建、违章建筑应声倒下,拆除和清除作业同步进行。

“此次违建拆除从8月18日8时开始,区直部门、镇和社区三级联动,各级领导干部一线攻坚,不分昼夜、连续作战,目前已完成总拆除任务量的70%。”长安区城管局局长胡兵亮介绍,此次学府路、学府支路沿线违建拆除,共涉及违章建筑214处,占地150亩,总面积6.4万平方米,在拆除过程中,长安区以安全环保为前提,严格落实拆除现场各项安全生产和扬尘治理措施,严格执行安全操作规范,实现了安全拆违、绿色拆违。

学府路、学府支路私搭乱建、违章建筑拆除专项行动启动以来,长安区委、区政府主要领导多次现场

调度,主管领导一线指挥,桃园镇成立了专项行动指挥部,由3名镇两委班子成员任组长,带队入户,对各类建筑底数进行摸排,逐一登记造册,建立台账,挂图作战。在入户动员过程中,始终坚持以人为本、依法依规,各工作组积极帮助商户搬迁货物,用真心换真情,以有温度的拆违,赢得群众的理解、认可和

支持。“我的这座仓库拆除了,开始真有些舍不得,但在工作人员的耐心解释下,很快就想通了,希望咱们石家庄以后建得越来越美,发展得越来越好!”贾先生指着已拆除的一处违建说。

长安区相关负责人表示,该区域违建拆除后,将进行统一规划,实施景观提升,为“拥河发展”战略实施腾出发展空间。长安区将继续大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,按照市委、市政府安排部署,以“零容忍”的态度持续发力,消除存量、严防增量,坚定不移推进拆违整治工作,全面提升辖区环境品质,努力实现“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”。

理论园地

选调生到村任职 莫流于形式

近日,各地选调生招录工作已接近尾声,入职后的选调生也即将奔赴基层一线,开展为期两年的到村任职锻炼。作为领导干部后备人选和高素质机关干部人选的选调生,要切实增强到村任职的自觉性和主动性,真正深入基层一线,做到吃住在村,与群众结亲,了解基层现状,在全面推进乡村振兴中锤炼自己、创造实绩。

目前,从选调生到村任职现状来看,各地不同程度的存在一些问题。有的常被县直部门抽调去做其他工作;有的到基层后变成乡镇工作“传话筒”,没有真正走到群众中去;有的面对复杂的基层环境和繁重的加班任务选择逃避;甚至有的不服管理,与乡镇关系紧张,长期请假在家进行“躺平”,不知不觉把自己变成乡村“客人”。

这种问题的产生,既有主观原因,也有外部因素。从主观原因看,有的选调生缺少自身发展规划,思想认识不足,将到村任职锻炼视为“吃苦受罪”,缺少主动服务意识,不肯经常和群众坐到一条板凳上;或是信奉“不干没错,干得多错的多”,以刚入职为借口,选择“躺平”,偶尔下去“凑凑热闹”。从外部因素看,招录单位由于人手紧缺等问题,经常把选调生召回原单位工作,造成到村任职选调生“名到人不”现象。因此,要多措并举、多点发力,充分发挥选调生到村任职锻炼作用。

“躬自后而薄责于人”,到村任职选调生要主动从自身做起,不断拧紧理想信念“总开关”,深刻认识自身肩负的职责使命,把基层当成锻炼自己的舞台、提升能力的战场。做好充足的思想准备,把心沉下去,把身子俯下去,平心静气、脚踏实地扎根基层一线,掌握基层群众生活现状,了解群众急难愁盼,在感同身受中扣好人生的第一粒扣子,在农村的方寸之地立好万丈之志。县级组织部门作为“娘家人”,既要厚爱,对表现优秀、成绩突出的选调生重点培养、大胆使用,对条件成熟的选调生,破除论资排辈思想,优先提拔使用,激励更多选调生在农村广阔天地中担当作为。更应严管,将选调生纳入村干部统筹管理范畴,严格执行选调生“到村打卡”“行程追踪”等机制,紧盯选调生到村任职情况,通过明察暗访、听取汇报、实地走访等形式,对选调生到村任职情况进行督查,不断优化考核机制,科学设定考核指标,全方位考准考实选调生到村任职情况,把考核结果作为选调生选拔任用的重要依据。

(张一品)

加快建设现代化、国际化美丽省会城市,
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

河北省青少年橄榄球锦标赛圆满结束



■比赛现场。本报记者 张海强 摄

本报讯(记者 常明)2022年河北省青少年橄榄球锦标赛暨河北省第十六届运动会预赛,20日在河北奥林匹克体育中心圆满结束。石家庄代表队获得女子乙组冠军。

本次比赛由河北省体育局主办,河北省体育局小球运动中心承办,来自省内11个代表队的326名运动员参加了比赛。本次比赛设置甲、乙两个组别共4个小项的比赛,甲组运动员年龄为16—18岁,乙组参赛年龄为13—15岁。

经过两天的激烈角逐,保定市代表队获得男子甲组、女子甲组、男子乙组3个组别的冠军,女子乙组冠军由石家庄市代表队获得。获得单项前6名的代表队获得了省运会决赛资格。

为进一步做好2022年全国橄榄球锦标赛的备战工作,在首日的比赛中,河北女队与国家橄榄球俱乐部的7名斐济球员进行了两场交流比赛,为各地市青少年奉献了精彩的比赛。

河北省体育局小球运动中心主任唐玉表示,橄榄球项目在我省起步较晚,2015年时只有43名注册运动员。近年来,通过大力推广、普及橄榄球运动和赛事的引领作用,吸引了更多的青少年参与到橄榄球项目中来,截至目前我省青少年橄榄球运动员注册人数达到850人。本次赛事促进了青少年竞技水平的进一步提升,发现的一批优秀“苗子”充实到专业队伍的后备力量,培养他们登上橄榄球梦想的舞台。

全面排查整治 守护居民用气安全

本报讯(记者 赵晓华)连日来,石家庄市城管局组织开展燃气安全整治“百日行动”,全面深化全市城镇燃气安全排查整治工作,集中力量整治安全隐患,着力营造安全稳定的社会环境。

自燃气安全整治“百日行动”开展以来,石家庄新奥燃气重点对农贸市场、商户混合体、学校医院等区域开展燃气安全排查,对未安装相关保护装置的进行统一整改,现已全部整改到位。新奥燃气对既有管道燃气用户加装安全装置工作目前已完成100多万户,该项工作预计9月底完成。

燃气安全整治“百日行动”重点围绕燃气经营环节、燃气储存环节、燃气输送配送环节和燃气使用环节,加速推进既有管道燃气用户加装安全装置工作、加速推进“瓶改管”工作、加速违章占压清理工作,提升从业人员专业技能水平和用户安全用气意识,重点排查整治涉及公共安全的餐饮场所、商业综合体、农贸市场、学校、医院、养老院和使用瓶装液化气的大排档、小吃店等公共场所的用气安全,切实强化全链条、全过程、全环节排查。

下一步,市城管局将持续开展全覆盖、拉网式排查,建立餐饮企业燃气用户台账和隐患台账,限期整改,逐一销号。对液化气企业购气渠道、配送销售、落实入户安检等进行全过程监督检查。同时,加大对违法违规用气行为的打击处罚力度,加强对燃气用户安全用气宣传教育,营造全民参与燃气安全的氛围。